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Raadsvergadering  Voorjaarsnota Duiven 2018  d.d. 3 juli 2018    
Fractieleden:  Henk Albers (fractievoorzitter),  Hans Stam,  Peter Koopmans 
 

 
Algemene Beschouwing CDA  Duiven-Groessen-Loo 
 
I. Inleiding 
Voorzitter, college, leden van de gemeenteraad, ambtelijke organisatie, inwoners en alle andere 
belangstellenden die hier vandaag aanwezig zijn, ook het CDA heet u van harte welkom. 
 
Daar waar wij net een half jaar geleden onze wensen uit hebben gesproken over de 
Programmabegroting 2018-2021 en wij de eerste resultaten daarvan nog niet in beeld hebben 
moeten wij vandaag aan de slag met de Voorjaarsnota. Dat ‘moeten’ zien wij echter niet als een 
verplichting maar als een uitnodiging om tijdig, samen met alle andere fracties,  onze wensen maar 
ook bedenkingen te uiten over  de Begroting, die we eind dit jaar gaan vaststellen.  
  
Ook voor het CDA is dit een uitdaging, waarbij we ons realiseren dat we nu geen dichtgetimmerd 
concept op gaan leveren.  Immers, en dat zie je ook naar aanleiding van de behandeling van de 
Jaarrekening 2017, er kunnen altijd nog verrassingen volgen waar op geanticipeerd moet kunnen 
worden.  
 
Het CDA spreekt in ieder geval waardering uit voor het college maar zeker ook voor de ambtelijke 
organisatie die de Voorjaarsnota hebben voorbereid.  Los van enkele feiten waar we niet om heen 
kunnen, worden er ook wensen uitgesproken waar wij in deze beschouwing graag onze visie - zo u 
wilt onze standpunten -  op willen geven.  Ik zal dit per programmadeel verder toelichten.  
 
II. Programma 1 Bestuur 
Hier springt in ieder geval de Burgerbegroting in het oog. Het CDA is een voorstander van dit 
initiatief en draagt onze goedkeuring.  De financiële middelen die hiermee gemoeid zijn moeten wel 
zoveel mogelijk aan de uitvoering ten gelde komen en niet aan de strijkstok van begeleiding e.d. 
blijven hangen. Het zelfde geldt uiteraard voor het stimuleren van actief burgerschap. Het CDA 
verzoekt het college hier nadrukkelijk op te blijven sturen en vraagt bij deze een bevestiging 
hierop.  
 
Andere onderwerpen die genoemd worden in de Voorjaarsnota, zoals de Verbinding tussen zorg en 
veiligheid en de Modernisering van de dienstverlening onderschrijft het CDA eveneens. Wat de 
Organisatie 1Stroom betreft is het belangrijk om de ervaringen van dit jaar te gebruiken om de 
gewenste organisatorische kwaliteit verder vorm te geven.  We weten dat er achterstanden zijn 
ontstaan in de uitvoering (zie bijvoorbeeld de accountantsverklaring n.a.v. de Jaarrekening 2017) 
maar rekenen erop dat deze tot het verleden horen. Het CDA wil hier graag de bevestiging dat er 
geen specifieke knelpunten zijn waar rekening mee moet worden gehouden.   
 
Met de bij dit programma vermelde aanvullende wensen (crisisbeheersing en kleine wensen) kan 
het CDA instemmen.  
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III. Programma 2 Maatschappij 
Eenzaamheid en laaggeletterheid, dat zijn  ook het komende jaar twee belangrijke onderwerpen om in 
te blijven investeren. We zien dat kwetsbare inwoners in toenemende mate als gevolg hiervan zich 
verder gaan isoleren met andere problemen die zich hierbij kunnen gaan voordoen. Denk daarbij bij-
voorbeeld aan gezondheid, niet mee kunnen komen met de snelheid waar de maatschappij zich in 
algemene zin in ontwikkelt en vooral het verminderen van zelfstandigheid, daar waar dit geen vrijwilli-
ge keuze is. Het CDA wil dat het college voldoende middelen hiervoor beschikbaar stelt om te voorko-
men dat deze kwetsbare groep zich steeds meer gaat afzonderen in plaats van deel willen en kunnen 
nemen aan onze samenleving. Dit betekent dat het college grip moet hebben op deze doelgroep en 
verzoekt dan ook om hier onderzoek naar te doen waarmee we hier een goed beeld van krijgen hier in 
Duiven.  We gaan er vanuit dat er voldoende financiële middelen zijn dit tot uitvoering te brengen.  Wij 
vragen het college dit nadrukkelijk te bevestigen. 
 
Een ander onderwerp dat natuurlijk onze belangstelling heeft is het Stimuleringsbeleid.  We zijn er pas 
mee begonnen en hopen dat de ingezette koers voldoende draagvlak bij de verenigingen oplevert. Dit 
beleid verlangt ook een omslag in denken en doen van de ambtelijke organisatie. Uit een bijeenkomst 
van twee weken geleden met een aantal ambtenaren die hiermee voortvarend bezig zijn hebben wij 
de overtuiging dat dit geleidelijk aan goed wordt opgepakt. 
 
Het Integraal Huisvestingsplan primair onderwijs gaat met name over de onderwijsaccommodaties.  
We zijn benieuwd naar het plan dat we eind 3e kwartaal nog voorgeschoteld krijgen en zullen dan in-
houdelijk daar op reageren. We sluiten op voorhand niet uit dat er fysieke ruimten anders benut kun-
nen gaan worden. Voorop staat dat de kwaliteit van het onderwijs in voldoende mate gewaarborgd en 
bereikbaar blijft. 
 
Verder verzoekt het CDA het college om inwoners met een grote afstand tot de arbeidsmarkt maxi-
maal te begeleiden naar passend werk. De uitvoeringsorganisatie RSD  krijgt hier de middelen voor om 
de uitstroom te maximaliseren.  We gaan er vanuit dat deze middelen vooralsnog voldoende zijn. 
 
Tot slot vraagt het CDA bij dit programma aandacht voor de bewegingsvaardigheid in het onderwijs. 
Wij hebben daar bij de behandeling van de Begroting 2018 al eens aandacht voor gevraagd en willen 
dat nu weer doen.  De wethouder heeft bij de laatste Politieke Avond op onze vragen hierop al geant-
woord dat in het lager onderwijs hier aan gewerkt gaat worden (genoemd werd met name bij de Ka-
meleonschoo).  Verschillende ambassadeurs vanuit de sport hebben al opgeroepen  dat kinderen moe-
ten worden getoetst op bewegingsvaardigheid met als doel  - zo lezen we in De Gelderlander van 25 
juni jl. - kinderen meer laten ravotten en sporten. We hopen dat dit in onze gemeente ook navolging 
krijgt.   
 
IV. Programma Omgeving 
Een onderdeel waar de komende jaar veel om te doen zal zijn en veel in moet worden gerealiseerd.  
Daarbij hebben we gelijk de volgende vraag aan het college: 
Een van de voornemens is het project 30 km Van Dordt tot Medlerstraat opnieuw te overwegen en 
mogelijk alsnog te gaan oppakken. Bij de voorbereiding van de Voorjaarsnota hebben wij daar vragen 
over gesteld wat dit nu inhoudt.  We moeten dan niet gelijk denken aan het uitvoeren hiervan maar 
wel aan het alsnog opnieuw oppakken van dit project.  Het CDA is daar een warm voorstander van. 
Wat ons betreft stemmen we hiermee in wat wel betekent dat daarna dit plan niet opnieuw de ijskast 
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in kan gaan zoals we begin 2014 hebben gedaan om daarmee een lagere kapitaallast van ongeveer € 
100.000 per jaar op te schorten. Het CDA stelt voor dit plan in 2019 te actualiseren en ter besluit-
vorming inclusief de financiële consequenties voor te leggen aan de Raad. Wij dienen samen met 
Lokaal Alternatief hier een motie voor in.   
 
Het hoofditem van dit programma is wat ons betreft de Uitvoering van het woningbouwprogramma.  
Het CDA wil gelet op de toenemende woningbouwbehoefte dat er zo snel mogelijk aan aanvang mee 
wordt gemaakt.  Daarvoor is echter volgens de Voorjaarsnota wel meer inzet nodig dan staat gepland. 
Dat noodzaakt ons hiervoor middels een amendement extra financiële middelen voor vrij te maken. 
Hiermee kan direct een aanvang met de uitvoering worden genomen en hoeven we niet tot volgend 
jaar of misschien nog wel langer te wachten.  
 
Andere, en zeker ook niet mindere, onderwerpen zijn natuurlijk de Circulaire economie, de Realisatie 
van de het Vitaal Centrum Duiven en de Implementatie van de Omgevingswet. Het CDA wil daarin de 
doelen, zoals gesteld in de Voorjaarsnota, volgen.  
 
Verder wil het CDA van het college de bevestiging of met het voorstel Vervanging ondergrondse 
glascontainers Thuvinestraat er geen sprake meer is van overlast van rommel in de nabijheid van 
deze containers.  In het verlengde hiervan vraagt het CDA het college er ook op toe te zien dat de 
afvalbakken tijdig worden geleegd. We zien n.l. regelmatig volle bakken die ook extra rommel veroor-
zaken.    
 
Met de Kleine wensen uit dit programma (structureel € 12.641) kunnen we instemmen alhoewel je 
kunt afvragen wat klein is gelet op het totale bedrag  dat daarmee gemoeid is….  
 
V. Tot slot  
Nog niet verwerkt in deze Voorjaarsnota maar zeker wel belangrijk is natuurlijk de Raadsagenda. Wij 
gaan die dit jaar met de Raad nog vaststellen en dan zal blijken of er aanvullend nog keuzes worden 
gemaakt en welke middelen we daar voor nodig hebben. Het onderlinge vertrouwen tussen alle frac-
ties hierin is groot en waar wij als CDA veel waarde aan hechten. 

 
 

 
Namens de CDA-fractie, 
 
Henk Albers, fractievoorzitter  
Hans Stam, raadslid 
Peter Koopmans, raadslid  
Marcel Brinkman, fractieassistent  


